

bb 55. /a belföldi.... folyt./um

26. üdvözlő távirat
27. kitüntetés
28. szépölgyi zoltán hazaérkezett varsóból
29. két orosz lányi bánya teljesítette éves tervét
30. magyar gazdasági napok, kiállítások düsseldorfban /5.jav./
31. emléket állítottak teleki zsigmondnak
32. ankét a mezőgazdasági dolgozók egészségvédelméről /6.jav./
33. csaló, árdrágító abc-vezetőket ítéltek el
34. a helyiipari és városgazdálkodási dolgozók szakszervezete központi vezetőségének ülése /7.jav./
35. a x. kerületi tanács gondoskodása /8.jav./
36. befejeződtek a magyar-ndk gépipari tárgyalások
37. a mezőgazdasági szakma kiváló tanulói találkozója
38. tanácskozás a budapesti pártbizottságon
39. kambodzsába indult a mafilm és a tv forgatócsoportja
40. véget ért a magyar-olasz műszaki-tudományos konferencia
41. befejeződött a finn műszaki napok rendezvénysorozata
42. kéthetes előny az őszi munkákban
43. ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsa/9.jav./
44. új magyar nagykövet etiópiában
45. finn barátsági est szentendrén
46. a madách színház első idei kamarajátéka
47. operabemutató szegeden
48. moliére-bemutató kecskeméten
49. időjárásjelentés
50. gyarmathy tihamér kiállítása a mücsarnokban
51. kisiklott három villamos
52. elutazott a lemp pártmunkás küldöttsége
53. hazaérkezett gáspár sándor
54. pullai árpád hazaérkezett ausztriából /10.jav./

- 42 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre,  
halasi györgy

21.33/um

2145

**MTI**

60.008/x  
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. rossz családi körülmények, felügyelet hiánya . - fő-  
városi tapasztalatok az ifjúkori bűnözésről

i gy/gg um bc hgy

1979. november 24.

a 18. éven aluliak bűnözésének idej grafikonja arra figyelmeztet: nem sikerült alább szorítani a fiatal korban elkövetett törvénytörések számát budapesten. ez év első felében 640 tizenhét éves aluli, s több mint 300 tizenhárom éves aluli gyerek okozott gondot a budapesti bűnüldöző és igazságszolgáltató szerveknek. az ifjúkori bűnözés okait, a megelőzés módjait kutató ügyészek milyen tipikus körülményekre figyeltek fel? - a tapasztalatokról dr. gál attila, a fővárosi főügyész helyettese tájékoztatta az mti munkatársát.

- sokéves tapasztalat, hogy a bűnmegelőzés elsődlegesen nem jogi, igazságszolgáltatási feladat. a tizenévesek, vagy a kisiskoláskorú gyerekek esetében nagy a család, a munkahely, a társadalom felelőssége. ők büntetőjogilag nem vonhatók felelősségre, s több mint 90 százalékban lopásért és vagyon elleni más bűncselekményekért kerülnek a hatóság elé. külön figyelmet érdemel, hogy 77 százalékuk nem egyedül, hanem idősebb társakkal, felnőttekkel együtt lépett e veszélyes útra. de a 14-18 éves bűnelkövetők 15 százalékánál is erre az okra vezethető vissza a törvénytörés.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /rossz családi...1. folyt./um

leggyakoribb körükben az áruházi tolvajlás, az üzlethelyiségek megdézsmálása, a gépkocsik, a hétféle házak feltörése és fosztogatása. a fiatal elkövetők között is évről évre nő azoknak a száma, akiknél a szeszital is szerepet játszik a bűncselekményeknél. a tizenéves bűnelkövetők mintegy 20-25 százaléka szesz hatására „cselekedett”, az erőszakos garázda bűncselekmények tettesei csaknem valamennyien.

— tapasztalataink alapján úgy vélem, a fiatalok bűnelkövetései legfőbb „vádoltja”, a rossz családi légkör, a közöny, a szülői felügyelet hiánya, a társadalmi együttélés szabályait súlyosan megsértő fiatalok csaknem valamennyien rendezetlen, zűlést családi körülmények között élnek. s nemcsak az alkoholisták szülei, a munkakerülő, a rendőri felügyelet alatt álló, vagy bűnöző családtagok rossz példája hat. amikor a miérte keressük a választ, feltárulnak előttünk a szülők viselkedései, amelyeknek szenvedő tanúi a fiatalok. nemcsak nevelésük elhanyagolása hat ki életvitelük alakulására, hanem nagy hatással van rájuk a felnőttek rossz példamutatása, a bizalmatlanság, a nemtörődömség, az anyagiasság, az önzés is.

— a bűnözés okainak, körülményeinek elemzését továbbra is fontos feladatunknak tartjuk. a fővárosi ügyészek ezért is vállalnak részt a jogi felvilágosító munkából, a fiatalok ilyen irányú ismereteinek gyarapításából. a rendőri szervekkel karöltve erőfeszítéseket teszünk a veszélyeztetett gyermek- és fiatalok felkutatására. évente több száz alkalommal kezdeményezünk a fiatalok érdekében védő-óvó intézkedéseket a gyámhatóságnál. ebben csakugy, mint a szokott, a csavargó fiatalok felkutatásában és környezettanulmányok készítésében társaink a rendőrségi társadalmi aktívák, az ifjúságvédelmi önkéntes segítők. az ügyészség ezenkívül a törvényességi felügyelet körében rendszeresen figyelemmel kíséri a kiskorúakra vonatkozó szabályok megtartását, mindenekelőtt a gyámhatóságok tevékenységét, a nevelőintézeti hálózat működését és a szabálysértési eljárások törvényességét. új büntető törvénykönyvünk a korábban árnyaltabb büntetési szabást tesz lehetővé a bíróságoknak, arra ösztönzi az ítélkező testületeket, hogy elsősorban nevelő intézkedéseket — köztük megrovást, próbára bocsátást, javítóintézeti nevelést — alkalmazzanak. súlyosabb esetekben persze e korosztálynál sem nélkülözhető a szabadságvesztés kiszabása. az ügyészek figyelemmel kísérik majd az utógondozásra vonatkozó szabályok érvényesülését is, hiszen nemcsak a fiataloknak, hanem egész társadalmunknak is alapvető érdeke, hogy mielőbb megtalálják helyüket az életben, és becsületes, igyekvő társaikhoz hasonlóan társadalmunk megbecsült tagjaivá válhassanak — mondotta befejezésül dr. gál attila. /mti/

—

- 2 -

bb 2. december 4-től: gyökerek a tv-ben

i j/um bc hgy

1979. november 24.

december 4-től 11 héten át — kedd esténként — sugározza a magyar televízió alex haley: gyökerek című, világsiker aratótt regényének amerikai tv-film változatát.

a 12 epizódos film — amelynek első két részét egy műsorban vetítik — az egyesült államokban élő néger író elődeinek családfáját kutatja. a hét generációra visszanyúló történet — amellyel az idén könyv alakban Magyarországon is megismerkedhettek az olvasók — az afrikából amerikai rabszolgának elhurcolt és gyermekkorától a századunkig mutatja be az afrikai néger életét, a rabszolgák sorsát.

a főszereplő, kunta kinte fiatalkori szerepében levar burton mutatkozik be — magyar hangja kóhalmi attila — idősebb alakjában pedig john ames — vajda lászló — látható. a magyar szöveget, amely nem az írott szöveghez ragaszkodik, hanem az élő hanghoz, a film hangulatához alkalmazkodik, révész mária készítette. /mti/

—

bb 3. ujjab csimpánz lány az állatkertben

i ol/mm um pp hgy

1979. november 24.

ausztriából érkezett értékes állatokkal gazdagodott a budapesti állatkert. a bécsi práter állatkertbe küldendő csereállatokért érkezett budapestre egy 10 éves nőstény csimpánz és egy pumapár. az igen kezes és kedves majommal immár háromra emelkedett a fővárosi állatkertben látható csimpánzok száma. charley, a hím, sziszi a régebbi, és suzi az ujjab nőstény a majomházban különálló ketrecben láthatók. a macskaféle ragadozók közé most érkezett amerikai puma /ezüst oroslán/ pár „áttelepülésével”, most már a kanadai pumapár mellett egy másik faj is látható az oroszlanbarlang egyik ketrecében. /mti/

—

. 3 -

bb 4. a három nővér - bemutatóra készül a madách színház

i me/tr um bc hgy

1979. november 24.

Életre kelt csehov három nővér című drámája a madách színházban: megkezdtek jelmezes próbáit. a mialkovszky erzsébet tervezte kosztümök és szinte ferenc diszletei csehov korát, a hajdan kisvárosi életet, hangulatot idézik. miként a rendező, ádám ottó és a dramaturg müller péter elmondta, a költői realizmus jegyében fogant mind a színpadkép, mind a játék. színházuk a költői realizmus színháza, s ezt a hagyományt ápolja a csehovi mű-előadásával is. a szerző egyetemes érvényű mondanivalóját nem korszerűsített külsőségekkel közvetíti a ma emberéhez, hanem a drámában élő igazságot, gondolatokat hangsúlyozzák a művészi játékkal. arra törekednek, hogy a csodálatos szimfónia minden szólama harmonikusan csendüljön össze.

a három nővér előadása a fiatal színésznemzedék erőpróbája. a szereplők zöme már játszott ugyan csehov darabban, mégis nehéz feladatot teljesít. a majdani nézők közül számosan emlékezhetnek a madách színház 25 évvel ezelőtti három nővér előadásaira, amelyeken tolnay klári, dayka margit, kiss manyi is szerepelt. most bencze ilonának olga, almássy évának mása, piros ildikónak irina szerepében kell bizonyítani a darabhoz és a színész elődökhöz is méltóan. a színházban örülnek, hogy mensáros lászló és huszti péter felépült betegségéből, hiszen szeptemberben nélkülük kezdték meg a próbákat. /mti/

-. -

bb 6. kócsagok tava székesfehérvárott

dáv/um st hgy

1979. november 24.

hófehér kócsagsereg, több mint ötven védett madár ütött tanyát a székesfehérvár határában lévő halastavakon. a vizeket ségélyező nádasokban kitűnő menedékhelyet találtak, s a jelek szerint táplálékban sem szűkölködnek. ottlétük még a szakemberek számára is meglepetést jelent: a forgalmas főutvonaltól alig néhány száz méterre lévő tavakon ugyanis november végén még sohasem láttak egyszerre ilyen nagy csapatot a kecses madarakból. a kócsagok egyébként csak ritkán telelnek át hazánkban, október végén, november elején már melegebb tájakra költöznek, s így valószínűleg a népes csapat is utra kel a keményebb idő beköszöntével. /mti/

-. -  
- 4 -

bb 5. megkezdtek az ujbórok fejtését tokaj-hegyalján

kör/um st hgy

1979. novembr érm

kiforrtak a szeptemberben szűrt mustok tokaj-hegyalján és ezekben a napokban megkezdődött az idei borok első fejtése. a világhírű borvidéken az idén az elmúlt két évtized legjobb minőségű mustjai kerültek az erjesztőpincékbe. a hárslevelű és a muskotály husz foknál magasabb cukortartalmu mustokat adott, s jól aszusodott a furmint.

az ujbórok fejtésével megkezdődött a pincék átrendezése, is. a korábbi évjáratu nemesborokat, a száraz és az édes számorodnit, a három-öt puttonyos aszukat a nemespenészszel bevont falu pinceágakban, iskolázzák, tovább, hogy a jellegzetes íz, illat és zamatanyagok teljesen kifejlődjenek. helyükre az ugynevezett érlelőágakba kerülnek az ujbórok. /mti/

-. -

- 5 -

bb. 7. abc-áruház három hónap alatt - gyorsan építenek az orosházi áfész brigádjai

sam st il hgy

1979. november 24.

a közelmúltban adták át kardoskuton a három hónap alatt felépült abc-áruházat, de az idén a többi feladatukat is hasonló gyorsasággal végezték el az orosháza és vidéke áfész építőbrigádjai. a gyopárosi nyirfa csárda felépítéséhez két hónap, a rákóczi telepi abc-áruház megvalósításához is csak fél év kellett. az egyik orosházi vegyesbolt két hónap alatt készült el, és hasonló gyorsasággal épült a csanádapácai ifjusági cukrászda.

az áfész első építőbrigádja tavaly alakult és azóta kibővült építőtevékenységük jelentősen hozzájárul a környék lakosságának jobb ellátásához.

jelenlegi fő munkájuk, az áfész központi felvásárló telepének építése mellett - ez mintegy hatmillió forintba kerül - több helyen szociális létesítményeken dolgoznak és részt vesznek az orosházi alföld szálloda építésében is./mti/

--

bb. 8. tejtankok a szovjetunióba

kász st il hgy

1979. november 24.

a cserkúti mezőgépi vállalat központi gyáregységéből utnak indították az ötvenedik tízezer literes hőszigetelt tejtankot, amelyet a szovjetunióban felszerelendő sajtgyárhoz exportál az élgép-komplex. a mecsekaljai üzem hazai felhasználásra is készít a tejkombinátokban használatos, kisebb medencének is beillő tejtankokból, s a tárolókön kívül hűtőedényeket is gyártanak. a 300 és 2500 liter közötti ürtartalmu berendezésekből az idén mintegy 300 ezer liter tej hűtéséhez elegendő mennyiséget készítettek. a gyár most technológiai korszerűsítéssel felkészül a különleges igényeket kielégítő tejhűtők gyártására is./mti/

--

- 6 -

9.00/il

QMS  
JM

bb. 9. szabálytalan husbontás és többletszámolás - az árelleőr-zések tapasztalatai komárom megyében

ráb st il hgy

1979. november 24.

két hónapig tartó nagyszabású ellenőrzés tapasztalatait összegezte a komárom megyei tanács kereskedelmi osztálya. a társadalmi ellenőrök bevonásával tíz kereskedelmi vállalatnál, hat áfész-nél, 165 üzletben és a magánkereskedőknél végeztek széleskörű vizsgálatot. a legtöbb hiányosságot a husboltokban jegyezték fel az ellenőrök. kifogásoltak például a félsertések nem megfelelő zsirtalanítását, a csigolyák helytelen hasítását és a nemmes husrészek csonkítását. gyakran tapasztaltak ezekben az üzletekben többletszámolást is. az egyik husbolt vezetőjére és helyettesére például 9500 forint bírságot szabtak ki, mert az ellenőrzés során vastagon fogott a ceruzájuk és szabálytalanul bontották a sertéseket. a megyei ellenőrző és vegyvizsgáló intézetet 33 hentesáru elemzésével bízták meg, s ezek közül 14 minőségét nem találták megfelelőnek a szakemberek.

a vendéglátóiparban több kedvező változással találkoztak az ellenőrök. a melegkonyhás egységek többségében javult az adagok minősége és mérése. a kristály vendéglátó vállalat bővítette az olcsóbb zónaételek és a gyermek menük kínálatát. nem megnyugtató azonban, hogy a felszolgált italok tíz százalékánál mennyiségi eltérést tapasztaltak az ellenőrök - kivétel nélkül a fogyasztók kárára.

hiányosnak találták a háztartási és lakásfelszerelési boltok áruválasztékát. a vizsgált 16 egységből kilencnél tartak fel árdrágítást. a tatabányai tűzép-telepen az előírtnál magasabb áron értékesítették például a falburkoló lemezeket, s ezért a megfelelő büntetés kiszabása mellett elrendelték, hogy a megkárosított óvodának fizessék vissza a több mint 10 000 forintos árkülönbözetet.

a megyei tanács kereskedelmi felügyelőségének megítélése szerint az árdrágítások egy része gondatlan árazásból ered, s gyakori a minőséghibás termékek magasabb osztályuként történő értékesítése is. a hus- és huskésztmények elleni panasz egyik oka, hogy a vállalati központban nincs olyan szakember, aki a szabvány szerinti husbontást ellenőrizni tudná.

a megyei kereskedelmi felügyelőség, a helyi tanácsok és a társadalmi ellenőrök a jövőben is szigorúan fellepnek a kereskedelem ,,vadhajtásai,, ellen a fogyasztók érdekében./mti/

--

- 7 -

QMS  
JM

bb. 10. könnyebb és gazdaságosabban gyártható - új gépkocsi-  
kürtök a bakony művekből

bév st il hgy

1979. november 24.

a veszprémi bakony művekben olyan új kürtöt fejlesztettek ki a lada és polski fiat gépkocsikhoz, amelynek súlya csak fele mint az elődeié, ugyanakkor műszaki paraméterei jobbak, az alig 36 dekás kürtök hangerőssége megfelel a nemzetközi előírásoknak. sorozatgyártásukat a jövő évben kezdik meg.

elkészítették a harsona kürt új variánsát is. ezt a típust a kamaz teherautókhoz szállítják a szovjetunióba. a továbbfejlesztett változat hangerőssége nagyobb a korábinál. ugyanakkor felhasználhatják hozzá a lada és a polski fiat kürtök elemeit, így az egyes alkatrészek gazdaságosabb, nagy szériás gyártására rendezkedhetnek be./mti/

-. -

bb. 11. szerkesztőségek figyelmébe!

bb. 4./a három nővér ...1. bek. 3. sorában

szinte gábor

/mti/

-. -

bb. 12. Lázár György fogadta Braniszlav Ikonicsot

t sl z pp il ie

1979. november 24.

Lázár György, a minisztertanács elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja szombaton, a parlamentben fogadta Braniszlav Ikonicsot, a jugoszláv szocialista szövetség új végrehajtó tanácsának alelnökét aki Marjai Józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására hivatalos baráti látogatást tett hazánkban. a szívélyes légkörű eszmecsereén részt vett Marjai József és Zlatan Kikics, Jugoszlávia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügvivője is.

Lköztársaság szövetségi

az alábbi rész 16 órától használható fel!

braniszlav Ikonics és kísérete szombaton elutazott hazánkba  
/mti/

-. -

- 8 -

9.20/il

10<sup>00</sup> MK

bb. 13. Kisz vezetők tanfolyama

k da il ie

1979. november 24.

Szombaton befejeződött a kommunista ifjúsági szövetség központi és megyei apparátusa vezetőinek tanfolyama a Zánkai úttörőtáborban. a tanácskozást Maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a Kisz kb első titkára nyitotta meg, s tájékoztatót tartott aktuális kül- bel- és ifjúságpolitikai kérdésekről.

a résztvevők áttekintették a Kisz-nek az mszmp xii. kongresszusa előkészítésével kapcsolatos feladatait és az 1980/81-es mozgalmi év akcióprogramjaiból adódó tennivalókat./mti/

-. -

bb. 14. Játékcentrum nyílt a városligetben

t kf mi pp il ie

1979. november 24.

valóságos játékvárost létesített egy hónapra három kereskedelmi vállalat a városligetben. a körszínház melletti pavilonban szombaton nyílt játékiállításra bemutatják és árúsítják a forgalomban lévő játékok szinte teljes választékát. az áruház méretű kiállítás áruellátásáról és az utánpótlásról a Triál vállalat gondoskodik, az árúsításra a Corvin áruház külön 25 fős brigádja vállalkozott. a kiállítás külön programokat is kínál: a compact vállalat teakóstolókat rendez, a gyerekeket rajzfilmek és bohócok szórakoztatják, szombatonként fellép a Csinnbumm cirkusz is.

a három vállalat kezdeményezése azon túlmenően, hogy lehetővé teszi a játékválaszték kulturált bemutatását, várhatóan tehermentesíti a zsúfolt városi üzlethálózatot, a csúcsgalomban javítja a vásárlási körülményeket.

a városligeti játékcentrum december 20-ig naponta 12-18 óra, szombatonként 10-18 óra között tart nyitva, s a vásárlók rendelkezésére áll ezüst és arany vasárnapon is./mti/

-. -

- 9 -

10.25/il

11.16.31

bb. 15. országos fodrász kongresszus a duna intercontinentál szállóban

t o l m o i l i e

1979. november 24.

állami és szövetkezeti üzletekből, valamint a magán kisiparból érkezett több száz szakmabeli küldött és nagyszámu érdeklődő jelenlétében tartották meg szombaton a duna intercontinentál szállóban az idei országos fodrász kongresszust. ezuttal első ízben a „hajművészeti” bemutatókat, a gyakorlatot az elmélettel kötötték össze: neves hazai és külföldi szakembereket kért fel előadások tartására a 30 ezres tagságot tömörítő magyar fodrász és kozmetikus egyesület, hogy ezzel is előmozdítsa a legfrisebb szakmai tapasztalatok cseréjét, s a magasabb színvonalu szolgáltató munkát.

előadások hangzottak el többek között a haj szerkezetéről, a hajültetés egy igen korszerű eljárásának műtéti tapasztalatairól, a hajhullás okairól, megelőzéséről és orvoslásáról.

a frizura bemutatókat, - köztük ezuttal gyerekekét is - az 1979. évi külföldi bajnokságokon, versenyeken előkelő helyezéseket elért magyar fodrász-válogatott keret tagjainak közreműködésével rendezték. a legfrisebb divatirányzatokat tükröző frizurák arról tanuskodtak, hogy a nők hajviseletében a félhosszu, sokféleképpen fésülhető a férfiakéban pedig a korábbi hosszuhaj helyett a rövid könnyen kezelhető, tülzsoktól mentes frizuradivat kerül jövőre előtérbe.

szombaton a kongresszussal egyidejűleg, annak helyszínén nemzetközi kiállítás is nyílt hazai és külföldi fodrászati, kozmetikai kellékekből, felszerelésekből.

a kozmetikusok vasárnap tartják országos kongresszusukat ugyancsak a duna intercontinental szállóban./mti/

-. -

bb. 16. a fővárosi vízművek közli

il ie

1979. november 24.

vizhálózat átépítési munkák miatt nyomáscsökkenés és időszakos vízhiány várható a gellért-hegyen, a ménesi út-alsóhegy u.-hegyalja út által határolt területen november 27-én 8 órától 17 óráig./mti/

-. -

- 10 -

10.50

bb. 17. emberi és gépi erővel jól bántak - az őszi mezőgazdasági munkák sikere

ö igo-lér-kov-dáv-tob end/mi ppp il ie

1979. november 24.

az üzemekben jó gazda módjára vették számba a lehetőségeket, megbecsülték az emberi erőt, és takarékosan bántak a géppel, energiával, felszereléssel, - ezt bizonyítják az őszi mezőgazdasági munkák sikerei, amelyekről az mti vidéki szerkesztőségei számoltak be.

a baranyai mezőgazdaság történetében az idén volt az eddigi legnagyobb takarmánytermő terület, a 86 ezer hektárról mégis a korábbi évekhez képest 10 nappal korábban törték le a kukoricát. eredményesnek bizonyult, hogy nemcsak a gépeket készítették fel az őszi munkákra, hanem az embereket is. a legtöbb helyen szerelő-képzettségi dolgozókat ültettek a kombájnokra, így kisebb üzemzavar esetén maguk kijavították a gépet, nem kellett tétlenül vesztegetniük a műhelykocsi megérkezéséig. a bolyi mezőgazdasági kombinátban például megfelelő anyagi ösztönzéssel évente 50-60 fővel gyarapszik a több szakmával rendelkezők száma. a kombájn-vezető-szerelők kulcsemberek voltak az őszi munkákban. az emberek pszichikai és fizikai felkészítése egyaránt jól sikerült: bírták a megterhelést, a napi 12-14 órás megfeszített munkát.

vas megyében az üzemek példás együttműködése segítette az őszi gondokon. a gazdaságok nagy része már a munkák megkezdése előtt együttműködési megállapodásokat kötött. a csehímszenti, az olaszfai és a bérbaltavári termelőszövetkezetek az idei őszi öszvonták gépparkjukat a három közös gazdaság termékeinek betakarítására. a munkákhoz a legjobb gépeket és szakembereket adták és közösen gondoskodtak az alkatrészekről, üzemanyagról. az új módszer bevált: a tapasztalatok szerint jóval kisebbek a betakarítási veszteségek, mint korábban. nem hagyták magukra azokat az üzemeket sem, amelyek egyelőre nem rendelkeznek speciális gépekkel. hegyfalun például az egyik szomszédos tsz gépsora szedte a cukorrépat, így ennek a gazdaságnak nem kellett a munkákhoz drága felszerelést vásárolnia.

PKi

/folyt.köv./  
11.00/il

- 11 -

11.10

bb. 17./emberi .... folyt./il

az egri történelmi borvidéken elsősorban azért sikerült a szokásosnál két héttel korábban leszüretelni a termést, mert az emberi és a gépi erővel egyaránt jól bántak. a szüreti munkákban mintegy 22 ezer diák vett részt. az idén már valósággal belső munkaerőként számoltak velük a gazdaságok; körültekintően foglalkoztatták és egyéni teljesítményeik alapján díjazták őket. a jó szervezés megteremtette a folyamatos munka feltételeit és szinte teljesen megszűnt a korábbi években tapasztalt szervezatlenség, ácsorgás. olyan lendületes volt a munka, hogy fajtánként sikerült válogatni és végső soron veszteségmentesen feldolgozni a termést. hatékonyabb volt a gépek kihasználása is. korábban a teherautók sokszor órákig vártak a táblákon a szőlő-ládákra. az idén menetrend szerint haladt a szállítás és így 100-zal kevesebb teherautó is elég volt. az eger-mátravidéki borszőlőterületben mintegy félmillió forintot takarítottak meg a gépi állásidők csökkentésével.

/folyt.köv./

bb. 20. omlás a tatabányai 7/a aknában - két bányászt kimentettek - két bányász megmentéséért még folyik a küzdelem

ráb il ie

1979. november 24.

főteomlás történt a szombatra virradó éjszakai műszakban, hajnali 2 óra 35 perckor a tatabányai kelet-i. bányauzem 7/a aknájának egyik fejtésében. a lezudult nagy mennyiségű széntömeg maga alá temetett négy bányászt. a mentés azonnal megkezdődött, s rövid időn belül két bányászt, vas sándor 29 éves és sárközi sándor 27 éves vájárokát kiszabadították. mindkettőjüket a tatabányai kórházba szállították, ahonnan sárközi sándort már a reggeli órákban hazaengedték, vas sándor azonban súlyos sérülései miatt még kórházi ápolásra szorul.

az omlás mögé rekedt tóth józsef 43 éves és tóth istván 31 éves vájárok megmentéséért még folyik a küzdelem. várhatóan a délutáni órákban érik el a mentők a két szerencsétlenül járt bányászt./mti/

-. -

- 12 -

11.05/il

11.15

bb. 21. kádár jános fogadta nyikolaj bajbakovot ...

t sb mm il ie

1979. november 24.

kádár jános a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szombat délelőtt a kb székházában fogadta nyikolaj bajbakovot, a szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesét, az állami tervbizottság elnökét. a szivélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen áttekintették a magyar-szovjet sokoldalú együttműködés továbbfejlesztésének időszerű kérdéseit.

a találkozón jelen volt huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országos tervehivatal elnöke és vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

innen felhasználható 17 órától

nyikolaj bajbakov szombaton elutazott hazánkba./mti/

-. -

bb. 22. az evangélikus egyház elítélte a rakétatelepítési tervet

mi il ie

1979. november 24.

a magyarországi evangélikus egyház országos tanácsa dr. káldy zoltán püspök elnök előterjesztése alapján foglalkozott az amerikai közép-hatósugarú nukleáris rakéták nyugat-európában telepítésének tervével, s azt egyértelműen elítélte. helyeselte a jóakaratu kormányoknak, s elsősorban a szovjetunióknak az erőfeszítéseit, hogy e kérdéseket tárgyalások útján oldják meg./mti/

-. -

bb. 17./emberi ...2. folyt./il

több mint két és félmillió tonna terményt szállítottak el a földekről fejer megyében, ahol egyebek mellett nagy gondot fordítottak az energia takarékosagra. a kukorica betakarításánál messzemenően kihasználták a szél és a nap szárító erejét.

/folyt.köv./  
11.15/il

- 13 -

11.15

bb. 17./emberi ....3. folyt./il

a lehető legalacsonyabb víztartalmu termést törték csak le, hogy minél kevesebb „mesterséges„-energiára legyen szükség. az idén először nem került az összes termés a szárítóba, a tejelő szarvasmarháknak szánt kukoricát nem szárították meg, hanem nedves állapotba silózták. / az állatok így szivesebben fogyasztják a takarmányt. / a szállításhoz is jelentős mennyiségű üzemanyagot takarítottak meg, jobb szervezéssel félére csökkentették az üresjáratok számát. takarékoskodtak a gépi erővel, több gazdaságban a nehéz ekéket mellőzve tárcsákkal munkálták meg a talajt, és ezzel csökkentették a vontatók üzemanyag-fogyasztását.

csongrádban 82 ezer hektár kukorica betakarítási idejét - új módszerekkel - legalább 2 héttel sikerült le rövidíteni. a korábbi években a betakarítás ütemének határt szabott a szárító üzemek teljesítő képessége, emiatt az idén már sok gazdaságban alkalmazták a szárítás nélküli technológiákat. a nyers, szemes kukoricát különleges vegyianyaggal lepermeztették. ez a tartósító szer hosszú ideig mindennemű károsodástól megóvjaa a kukoricát. később azután folyamatosan meszárihatják a szemeket, evvel megszüntették a szárítás idényjellegét. az apátfalvi aranykalász tsz-ben e módszerrel egy új szárító üzem létesítésének költségét takarították meg. egy másik hasznos technológia az ugynevezett roppantásos eljárás. ennek lényege: a nedves kukorica-szemeket speciális dobkosárral ellátott kombájnon engedik keresztül, a dob nem őrli meg, csupán összeroppantja a szemeket. az így „kezelt„ termést fóliával fedett silókban helyezik el. mint megállapították, a roppantott kukorica fehérjében gazdagabb és az állatok is szivesebben fogyasztják.

az ösztönző bérezés jótékony hatással volt az őszi munkákra a tiszaföldvári Lenin tsz-ben. a közös gazdaságban minden fontosabb munkára a rendes órabéren felül teljesítmény-prémiumot tűztek ki, amit egy-egy munkafolyamat elvégzése után nyomban ki is fizettek a dolgozóknak. így szinte naprakész volt az elszámolás, mindenki tudta, milyen munkáért mennyit kap kézhez. az erő- és munkagépeket a traktorosok, gépészek nagyobb teljesítményre „serkentették„ mégpedig olyan eredményesen, hogy az eredetileg 7-8 százalékos üzemanyag megtakarítási vállalást 3-4 százalékkal sikerült túlteljesíteni. spóroltak a villamosenergiával is. így módon ebben a tsz-ben csaknem 2 millió forinttal csökkentették az őszi munkák gépi költségeit.

az idei őszi munkák tapasztalatait a tsz-ek területi szövetségei, valamint az állami gazdaságok központja feldolgozza, s a legjobb módszereket elterjesztésre ajánlja. /mti/

--

- 14 -

11.20/il

11.21

bb. 24. molnár ferenc kulturális államtitkár

mm il ie

1979. november 24.

a kubai kulturális minisztérium meghívására szombaton a kubai köztársaságba utazott. /mti/

--

bb. 25 rudas lászló nevét vette fel a dunaujvárosi szakközépiskola

zsi il ie

1979. november 24.

rudas lászló nevét vette fel szombaton a dunaujvárosi közgazdasági és kereskedelmi szakközépiskola. a kmp alapító tagjának a vörös újság főszerkesztőjének életéről munkásságáról dokumentumkiállítást rendeztek az iskola aulájában és megnyitott az iskola-muzeum is. a névadó ünnepségen a dunaujvárosi kereskedelmi vállalatok iskolazászlót adományoztak az intézetnek, majd a tanulók irodalmi műsorral emlékeztek rudas lászlóra. /mti/

--

bb. 18. balesetek

mi il ie

1979. november 24.

budapesten a 12. kerület istenhegyi út 59-61. számú ház előtt varga mária vera 30 éves dramaturg-gyakornok, budapesti lakos eddig ismeretlen ok miatt személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti bal oldalra és ott összeütközött egy szabályosan közlekedő 21-es autóbusszal. varga mária vera a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe.

szabó istván 20 éves gépkocsivezető budapesti lakos a 10. kerület maglódi út és téglavető utca kereszteződésénél elütötte az uttesten áthaladó nógrádi istván 51 éves segédmunkás, gyáli lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. szabó istván vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálatot indított.

/folyt. köv./  
11.25/il

- 15 -

11.20

bb. 18./balesetek .... folyt./il

érd belterületén román mónica 7 éves tanuló, érdi lakos egy álló autóbusz előtt szaladt át az utásteren és egy tehergépkocsi hátlalra gázolta. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kislány féktávolságon belül szaladt a teherautó elé./mti/

-. -

bb. 23. elutazott a portugál szakszervezeti küldöttség

mm il ie

1979. november 24.

a szot meghívására armando teixeira de silva, a cgtp-inter-sindical vb tagjának vezetésével november 19-24 között portugál szakszervezeti küldöttség tett hivatalos baráti látogatást hazánkban. a szakszervezeteknek a szocialista társadalomban betöltött szerepével és tevékenységével ismerkedtek, s véleménycserét folytattak a szot vezetőivel a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről és a kétoldalu kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a portugál szakszervezeti vezetők ipari és mezőgazdasági üzemekben a szot munkavédelmi tudományos kutató intézetében tettek látogatást, majd a szot központi iskoláján előadást tartottak a portugál szakszervezeti mozgalomról. a szot a magyar szervezett dolgozók internacionalista szolidaritása jegyében oktatási felszerelést adott át az intersindical képviselőinek a portugál szakszervezeti mozgalom oktatási tevékenységének segítésére.

a küldöttség szombaton elutazott hazánkból./mti/

-. -

bb. 19. román páál fogadta a szakma kiváló tanulója versenyek győzteseit

il mi ie

1979. november 24.

a mezőgazdasági ifjúsági és pályaválasztási napok zárórendezvényeként budapesten került sor a mezőgazdasági az élelmiszeripari és az erdőgazdasági szakma kiváló tanulója versenyek 1975-1978 évi győzteseinek országos találkozására.  
/folyt.köv./

- 16 -

11.35il

*Handwritten signature*

bb. 19./romány .... folyt./il

szombaton román páál miniszter a mém-ben fogadta a találkozó résztvevőit. ismertette az ágazat helyzetét főbb termelési feladatait, s kiemelte a szakmunkások szerepét azok megvalósításában. a tanácskozáson megvitatták a pályakezdés, a munkahelyi beilleszkedés tapasztalatait. értékelték a kisz védnökségek s a kongresszusi munkaverseny eredményeit, feladatait. a minisztérium és az érdekképviselői szervek vezetői számos figyelemreméltó bírálatot és javaslatot kaptak a fiataloktól mind a szakmai oktatás tartalmi és szervezeti fejlesztésével, mind a pályakezdés problémáival kapcsolatban./mti/

-. -

bb. 26. fejlődik az ifjúsági brigádmozgalom az élelmiszeripari üzemekben - ülést tartott az édosz központi vezetősége

t k jf mi il pp

1979. november 24.

az élelmiszeripari üzemekben továbbra is nagy gonddal kell foglalkozni a fiatalokkal, miután közülük kerül ki iparági lét-szám 40 százaléka, s ők jelentik a munkaerő utánpótlás szinte egyedüli forrását, - állapította meg az édosz központi vezetősége szombati ülésén, amelyen - román páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter részvételével - az ifjúságpolitikai feladatok végrehajtásának tapasztalatait vitatták meg.

az iparágban évente 25-28 ezer 30 éven aluli fiatal vállal munkát. egyrésztüknek itt van az első munkahelye is. a pályakezdő szakmunkások és felsőfoku képzettségű fiatalok beilleszkedésének segítésére a korábbinál lényegesen többet tesznek az üzemekben. nem mondható el ugyanez viszont a segéd és betanított munkásokról, velük kevesebbet törődnek, sokszor magukra hagyják őket a munkahelyen. ezen a helyzeten - amint a központi vezetőség rámutatott - változtatni kell, hiszen szinte semivel sem magyarázható a sok esetben közönyös magatartás.

az elmúlt években nőtt az ifjúsági brigádok száma, s jó eredményeket érnek el a termelésben. jól segíti fejlődésüket az, hogy a vállalati vezetők figyelemmel kísérik munkájukat. viszont figyelmeztető, hogy a „kiváló ifjúság”, a „szakma ifju mestere”, és hasonló versenyformák nem eléggé népszerűek nem váltak általánossá, holott ezek igen alkalmasak az egyéni képességek kibontakoztatására.

/folyt.köv./  
11.40/il

- 17 -

*Handwritten signature*

bb. 26./fejlődik .... folyt./il

ugyanígy az alkotó ifjúság pályázat sem mindenütt váltotta be a hozzáfűzött reményeket. csakis ott van eredménye, ahol a pályázat kiírását és a pályamunkák elbírálását megfelelő komolysággal kezelték, és ahol a bevezetéséért is mindent megtettek. a központi vezetőség ülésen rámutattak arra is, hogy nagyobb figyelmet kell fordítani az értelmiségi fiataloknak a szocialista-, a komplex- valamint a műszaki gazdasági brigádokba való bevonására is./mti/

-. -

bb. 27. kitüntetés

mi il ie

1979. november 24.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. kocsis józsefnek, a kgst titkár-helyettesének kiemelkedő munkássága elismerésül nyugdíjba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést soltész istván kohó- és gépipari miniszter szombaton adta át. jelen volt borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára./mti/

-. -

bb. 28. megkezdődött az élőnyul befogás a kisalföldön

oszer il st

1979. november 24.

szombaton felállították az első óriás hálókat a kisalföldön és megkezdődött az élőnyul befogás. a rábaközi vadásztársaságok láttak először munkához. rábaközben, szigetközben, a hanság-vidéken 12 ezer élőnyul befogását tervezik, a nyulakat a mavad soproni telepére szállítják, ahol egészségügyi karanténba kerülnek. itt átválogatják, megvizsgálják őket és a legszebb példányokat exportálják.

a tapsifülesek párosával, speciális ládákban fessik meg az utat, a nyugateurópai vadász társaságok és egyesületek vérfelfrissítés céljából vásárolják a magyar vadnyulat./tmti/

-. -

12.06/il

- 18 -

bb. 29. vázába került a „katalin ág,,

kör il st

1979. november 24.

számos, borsod megyei falvakban ma is élő népszokás kapcsolódik katalin napjához. az abauji részeken a lányos házaknál ilyenkor állítják vízbe a „katalin ágat,, amely karácsonyra kizöldül legtöbb helyen az aranyvessző díszcserje ágai kerülnek a vázába, amely valamikor a szegényebb családoknál a karácsonyfát helyettesítette. napjainkban azonban már szobadíszként tartják a bodrogközi falvak egy részében a férjhez menendő lányok ezen a napon jókora, hibátlan piros almát választanak, és abból minden nap harapnak egyet egészen karácsonyig. a harapásokat ugyancsak jól beosztani, mert ha időnek előtte elfogy a gyümölcs, akkor - a hiedelem szerint - pártában marad a lány a következő évben./mti/

-. -

bb.31. időjárásjelentés

il ie

1979. november 24.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben

felhős, párás idő

kontinensünk északi térségének időjárását egyetlen nagykiterjedésű, több középpontú, alacsony nyomású légörvény alakítja. hatására a brit szigeteken, a skandináv-félszigeten, valamint a kelet-európai síkság északi felén enyhe, de túlnyomóan borult csapadékos az idő. a felsorolt területeken a legmagasabb napi hőmérséklet általában 4,8 fokkal magasabb, mint a sok éves átlag. a balkán-félsziget és románia területe fölött - a kárpát-medencét is érintő széles felhő és csapadékszóna húzódik. ez okozza, hogy ebben a térségben is gyakran esik az eső, a déli területekről zivatarokat is jeleztek. szárazföldünk többi részén a leszálló légmozgások hatására általában kevés a felhő, csendes, párás, az évszaknak megfelelő az időjárás.

/folyt.köv./  
12.40/il

- 19 -

Li 12.50

bb. 26./fejlődik .... folyt./il

Ugyanúgy az alkotó ifjuság pályázat sem mindenütt váltotta be a hozzáfűzött reményeket. csakis ott van eredménye, ahol a pályázat kiírását és a pályamunkák elbírálását megfelelő komolysággal kezelték, és ahol a bevezetéséért is mindent megtettek. a központi vezetőség ülésen rámutattak arra is, hogy nagyobb figyelmet kell fordítani az értelmiségi fiataloknak a szocialista-, a komplex- valamint a műszaki gazdasági brigádokba való bevonására is./mti/

--

bb. 27. kitüntetés

mi il ie

1979. november 24.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. kocsis józsefnek, a kgst titkár-helyettesének kiemelkedő munkássága elismerésül nyugdíjba vonulása alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrendet adományozta. a kitüntetést soltész istván kohó- és gépipari miniszter szombaton adta át. jelen volt borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára./mti/

--

bb. 28. megkezdődött az élőnyul befogás a kisalföldön

csen il st

1979. november 24.

szombaton felállították az első óriás hálókat a kisalföldön és megkezdődött az élőnyul befogás. a rábaközi vadásztársaságok láttak először munkához. rábaközben, szigetközben, a harság vidékén 12 ezer élőnyul befogását tervezik, a nyulakat a mavad soproni telepére szállítják, ahol egészségügyi karanténba kerülnek. itt átválogatják, megvizsgálják őket és a legszebb példányokat exportálják.

a fapsifülesek párosával, speciális ládákban teszik meg az utat. a nyugateurópai vadász társaságok és egyesületek vérfelújítás céljából vásárolják a magyar vadnyulat./tmti/

--

12.06/11

-- 18 --

bb. 29. vázába került a „katalin ág,”

kör il st

1979. november 24.

számos, borsod megyei falvakban ma is élő népszokás kapcsolódik katalin napjához. az abauji részeken a lányos házaknál ilyenkor állítják vízbe a „katalin ágat,” amely karácsonyra kizöldül. legtöbb helyen az aranyvessző díszcserje ágai kerülnek a vázába, amely valamikor a szegényebb családoknál a karácsonyfát helyettesítette. napjainkban azonban már szobadiszként tartják a bodrogközi falvak egy részében a férjhez menendő lányok ezen a napon jókora, hibátlan piros almát választanak, és abból minden nap harapnak egyet egészen karácsonyig. a harapásokat ugyancsak jól beosztani, mert ha időnek előtte elfogy a gyümölcs, akkor - a hiedelem szerint - pártában marad a lány a következő évben./mti/

--

bb.31. időjárásjelentés

il ie

1979. november 24.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben

felhős, párás idő

kontinensünk északi térségének időjárását egyetlen nagykiterjedésű, több középpontú, alacsony nyomású légörvény alakítja. hatására a brit szigeteken, a skandináv-félszigeten, valamint a kelet-európai síkság északi felén enyhe, de tulnyomóan borult csapadékos az idő. a felsorolt területeken a legmagasabb napi hőmérséklet általában 4,8 fokkal magasabb, mint a sok éves átlag. a balkán-félsziget és románia területe fölött - a kárpát-medencét is érintő széles felhő és csapadékszóna húzódik. ez okozza, hogy ebben a térségben is gyakran esik az eső, a déli területekről zivatarokat is jeleztek. szél az földünk többi részén a leszálló légmozgások hatására általában kevés a felhő, csendes, párás, az évszaknak megfelelő az időjárás.

/folyt.köv./  
12.40/11

-- 19 --

Li 12.10

bb. 31./idő .... folyt./il

--- hazánkban pénteken változóan, helyenként erősen felhős volt az ég. a délutáni órákban átlagosan 1-3 órán át sütött a nap, de békés és csongrád megyében 4,7 órányi napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 3 és 7 fok között alakult, szombat hajnalra a derült helyeken 0, mínusz 3, máshol plusz 1, plusz 3 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban a dunántúlon változóan, a fővárosban és keleti országrészében erősen felhős, borult volt az ég. a tiszántúlon több helyről jeleztek esőt, havasesőt, esőszitálást. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1, plusz 4 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fok volt, ez 1,2 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3,2 fok volt, a tengszintre átszámított légnyomás 767 hgmm/1023 mb/ nem változik.

várható időjárás vasárnap estig:

--- a dunántúlon eleinte változóan felhős, majd országszerte tulnyomóan borult idő. szombat estig főként a keleti, délkeleti országrészben, vasárnap több felé eső, havaseső. mérsékelt időnként élénk délies szél, hajnalban párásság, helyenként köd.

várható legalacsonyabb hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 /éjszakai/ legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 2, 7 fok között.

a duna vízállása 348 cm, 6,4 fok./mti/

---

bb. 30./szabadidőparkot avattak csepelen

t ár mm il ie

1979. november 24.

--- a csepeli üzemek fiataljainak összefogásával épült szabadidőparkot avattak szombaton a 21. kerületi vasmunkás téren.

/folyt.köv./  
12.40/il

- 20 -

li 12.55

bb. 30./szabadidőparkot .... folyt./il

a mintegy 1400 négyzetméteren elterülő park kialakításakor a legfiatalabbakra és az idős emberekre egyaránt gondoltak. a játszótéren homokozók, hinták, mászócsölpök és más ötletes játékok várják a gyerekeket. a testmozgásra vágyók a tornakertben elhelyezett szerkezet, illetve a két sportpályát vehetik birtokukba. itt kapott helyet az asztalitenisz-sarok is. a pihenést kikapcsolódást fákkal, bokrokkal övezett sétányok, padok és sakkasztalok is szolgálják.

a vasmunkás téri szabadidő centrum létrehozásában a csepeli kiszervezetek vállalták a legnagyobb szerepet. a park terveit a fővárosi kertészeti vállalat ifju kertépítői készítették el társadalmi munkában. a vízhálózat és a világítás tervei pedig a csepel művek tervezőintézetében születtek. a kerületi üzemek, intézmények fiataljai összesen tízezer társadalmi munkórát áldoztak a tereprendezésre, a sport- és játszóterek elhelyezésére, a növényzet ültetésére. többek között 7 ezer cserjét és 500 facsemetét ültettek ki. így csupán félmillió forintot kellett - a szakipari munkákra - kifizetni a társadalmi munka a közösségi összefogás értéke pedig mintegy 405 millió forint különösen a 21. kerületi középiskolák diákjai valamint a csepeli papírgyár, az áfor-telep és a bvm kikötő kiszesei dolgoztak sokat a vasmunkás téren.

az új létesítményt Elek Miklós, a kerületi kisz bizottság titkára adta át csóré Károlynak a 21. kerületi tanács elnökének. az avatáson jelen volt vég helyi andor, a kerületi pártbizottság első titkára is.

a szabadidőközpont építése csak egy, a kerület szépítését a környezet gondozását szolgáló társadalmi munkaakciók sorában. új dunaparti pihenőparkok, járdák, játszótérek létesültek az elmúlt években, s a továbbiakban is terveznek fásításokat, erdősáv-ültetéseket. a nemzetközi gyermekév alkalmából a csepeli uttorócsapatok, kiszervezetek azt is vállalták, hogy folyamatosan rendben tartják, felújítják a kerület valamennyi játszótérét./mti/

---

- 21 -

li 13.05

bb. 32. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 12. hírünket /Lázár György fogadta../  
v i s s z a v o n j u k

helyette a következőt adjuk:

x x x

bb. 32. befejeződtek marjai József és Braniszlav Ikonics tárgyalásai - Lázár György fogadta a Jugoszláv miniszterelnök-helyettest

il ie

1979. november 24.

Szombaton befejeződtek Marjai Józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének és Braniszlav Ikonicsnak, a Jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsa alelnökének tárgyalásai. A megbeszéléseken megállapították, hogy a két szomszédos szocialista ország kapcsolatai eredményesen fejlődnek, s ez alapot nyújt a politikai, gazdasági, kulturális, tudományos és más területeken folyó együttműködés további kiszélesítésére.

Különös figyelmet fordítottak Magyarország és Jugoszlávia gazdasági kapcsolatainak értékelésére. Az e területen folyó együttműködés eredményességét jól érzékelteti, hogy az 1976-1980 évekre szóló áruforgalmi egyezmény előirányzata már ez évben teljesül, s kedvezően alakul a forgalom áruösszetétele. Egyre nagyobb teret hódítanak a korszerű együttműködési formák: az idén a teljes áruforgalmon belül 23 százalék a hosszulejártú megállapodások alapján lebonyolódó szállítások aránya, s 16 százalék az ipari kooperációkból származó áruké. Ugy értékelték, hogy ezen együttműködési formák kiterjesztésére további lehetőségek vannak, különösen a közúti és vasúti járműipar, az elektromos és elektronikai ipar területén, a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépek és berendezések gyártásában a vas- és színesfém kohászatban, a közgyártásban, a vegyiparban, valamint a fa- és papíriparban. Mindkét fél pozitívan értékelt a határmenti gazdasági együttműködés fejlődését, s rámutatott a lehetőségek még jobb kihasználásának szükségességére.

/folyt. köv./  
13.35/il

- 22 -

13.45

bb. 32./befejeződtek .... folyt./il

A tárgyalásokon hangsúlyozták a hosszútávú gazdasági együttműködés jelentőségét, szükségesnek ítélték, hogy a két ország illetékes szervei kiemelten foglalkozzanak az 1981-1985. közötti időszakra vonatkozó együttműködési elképzelések összehangolásával. Foglalkoztak az építőipari, a mezőgazdasági és vízgazdálkodási, a közlekedési és az idegenforgalmi együttműködés időszerű kérdéseivel.

Magyarországi tartózkodása során Braniszlav Ikonics látogatást tett a Győri magyar vagon- és gépgyárban.

x x x

Lázár György, a minisztertanács elnöke, az MSZMP politikai bizottságának tagja szombaton délelőtt a parlamentben fogadta Braniszlav Ikonicsot. A szívélyes, baráti légrkörű találkozáson résztvett Marjai József, ott volt Zlatan Kikics, Jugoszlávia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

felhasználható 15 órától

Braniszlav Ikonics és kísérete szombaton elutazott hazánk-ból./mti/

-.-

bb. 34. alapítvány a marxizmus-leninizmus terjesztésének elősegítésére

tr il ie

1979. november 24.

Reich Miklós, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, nagyszegű felajánlást tett alapítvány létesítésére. Az alapítvány célja, hogy elősegítse a marxizmus-leninizmus eszméinek művelését, terjesztését, a szocialista közgondolkodás fejlesztését pályázatok, ösztöndíjak, vetélkedők jutalmazásának formájában.

Az MSZMP KB agitációs és propaganda bizottsága a központi bizottság társadalomtudományi intézetét bízta meg az alapítvány gondozásával.  
/folyt. köv./  
13.40/il

- 23 -

13.45

bb. 34./alapítvány ... folyt./il

bensőséges ünnepségen szombaton került sor az alapító okmány átadására. a felajánlást tevő reich miklóst ebből az alkalomból lakos sándor, a központi bizottság tagja, a kb társadalomtudományi intézetének igazgatója kornidesz Mihály, a kb tudományos közoktatási és kulturális osztályának vezetője és mona gyula a kb agitációs és propaganda osztályának megbízott vezetője köszöntötték./mti/

-. -

bb. 33. magyar-mongol külkereskedelmi tárgyalások

mm il ie

1979. november 24.

a magyar népköztársaság és a mongol népköztársaság kereskedelmi kormánydelegációinak tárgyalásai eredményeként szombaton budapesten a külkereskedelmi minisztériumban aláírták a két ország 1980-ra szóló kölcsönös árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvét. eszerint a két ország közötti árucsereforgalom növekedni fog mind az 1979. évi előirányzathoz, mind az 1976-1980. évekre szóló hosszulejáratu egyezményhez képest. 1980-ban többek között gyógyszereket, műszereket, alkatrészeket, különféle vegyszereket és közfogyasztási cikkeket szállítunk, a mongol export elsősorban bőrkonfekció, gyapju, teveszőr és biopreparátumok.

a jegyzőkönyvet herkner ottó és j. ajuus külkereskedelmi miniszterhelyettesek írták alá, az aláírásnál jelen volt veress-péter külkereskedelmi miniszter és donojn purev, a mongol népköztársaság nagykövete./mti/

-. -

bb. 36. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke november 24.-én 14 óráig

il ie

1. ifjúsági bűnözés
  2. gyökerek a tv-be
  3. csimpánz lány
  4. három nővér -bemutató
  5. ujborkok fejtése
  6. kócsagok tava székesfehérvárott
  7. abc-áruház három hónap alatt
  8. tejtankok a szovjetunióba
- /folyt.köv./

- 24 -

bb. 36./belföldi ... folyt./il

9. szabálytalan husbontás
  10. új gépkocsikürtök /2. jar-/
  11. szerk. figy
  12. lázár györgy - ikonics /3. jar-/
  13. kisz tanfolyam
  14. játékcentrum /4. jar-/
  15. fodrászkongresszus
  16. vízművek
  17. őszi munkák sikere
  18. balesetek
  19. román párl - pályakezdők
  20. tatabányai omlás
  21. kádár fogadta -bajbakovot
  22. evangélikus egyház
  23. portugál küldöttség
  24. molnár kubába
  25. rudas lászló nevét...
  26. ifjúsági brigádmozgalom
  27. kitüntetés
  28. élőnyul befogás
  29. katalin-ág
  30. szabadidő park
  31. időjárás
  32. lázár fogadta a jugoszláv miniszterelnökhelyettest /5. jar-/
  33. magyar-mongol-tárgyalás
  34. alapítvány /6. jar-/
  35. szerk. figy./
  36. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb. 35. a szerkesztőségek figyelmébe

il st

1979. november 24.

mai bb /20-as hírnk /omlás a tatabányai 7/a aknában / második bekezdését visszavonjuk és helyette az alábbi szöveget kérjük közölni:

a másik két betemetett bányász közül a bányamentők a déli órákban már holtan találták meg és szabadították ki az omlás alól tóth józsef 43 éves vajúrt. a központi és az üzemi bányamentők tovább folytatják a munkát a negyedik szerencsétlenül járt bányász, a 31 éves tóth istván felkutatásáért. a mentést nehezíti, hogy a laza omladékban a bányamentők csak lassan tudnak előrehaladni./mti/

-. -

- 25 -

13.45/il

14.15

bb 38. felhasználható 15 órától !

hazaérkezett bukarestből az mszmp küldöttsége

um ie

1979. november 24.

szombaton bukarestből hazaérkezett az mszmp küldöttsége, amely apró antalnak, a politikai bizottság tagjának, az országgyűlés elnökének vezetésével részt vett a román kommunista párt xii. kongresszusán. a delegáció tagja volt frank ferenc, a központi bizottság tagja, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára és rajnai sándor, hazánk budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 37. jogászok feladatai a népfront mozgalomban - tanácskozás a hnf ot székházában

t gy/mm um ie

1979. november 24.

az ügyvédek, a bírák, ügyészek, a vállalati jogtanácsosok is segítséget nyújtanak a jövő évtől az általános iskola nyolcadik osztályában induló állampolgári ismeretek című tantárgy oktatásához, s a munkafüzetek, segédanyagok kimunkálásához is. nem kevésbé fontos, hogy segítsék felkészíteni új feladatainak ellátására a tanári gárdát - hangzott el szombaton a hazafias népfront országos tanácsa és az országos ügyvédi tanács munkaértekezletén, a népfront székházban. a tanácskozáson a megyei ügyvédi kamarák elnökei megvitatták a népfrontmozgalom és az ügyvédek együttműködésének további lehetőségeit.

szentistványi gyuláné, a hnf ot titkára elmondta, hogy napjainkban 150 ügyvéd tevékenykedik a különböző szintű népfront bizottságokban, de az aktivisták száma meghaladja a félvezret is. mint eddig, úgy a jövőben is számítanak közreműködésükre például a népfront közjogi feladatainak megvalósításában.

petrik ferenc igazságminiszter-helyettes, amikor örömmel nyugtázta, hogy az ügyvédi szervezet tevékeny szövetségese a népfrontmozgalomnak, kiemelte: az ügyvédség a szocialista igazságszolgáltatás szervezete, közéleti tényező is egyben. nemcsak az igazságszolgáltatásban van jelen, hanem részt vesz valamennyi társadalmi és tömegszervezet törekvéseinek valóra váltásában. a jogi élet más területein dolgozókkal együtt részt vesznek a törvénytervezetek társadalmi vitáinak megszervezésében, s így közreműködnek abban is, hogy jó, az emberek igazságérzetével találkozó törvényeink szülessenek. /folyt.köv./

- 26 -

15.00/um

1530

bb 37. /jogászok ...folyt./um

a tapasztalatok szerint nemcsak a diákseregnek, hanem a szülők jó részének is szüksége van az alaposabb jogi ismeretszerzésre - fejtette ki takáts ádám, az országos ügyvédi tanács elnökhelyettese. állami berendezkedésünk jogi kereteiről, ennek politikai jelentőségéről, az állampolgári, a közéleti jogok és kötelezettségek gyakorlásának módjairól azért kell szélesebb körben és még több előadást tartani, hogy növekedjen a közéleti aktivitás, a társadalmi feladatok megvalósításáért érzett felelősség.

évente legalább 10 ezer ismeretterjesztő előadás hangzik el a magyar jogász szövetség szervezésében - mondotta el jókai loránd főtitkár. hozzáfűzte, hogy e nagy munkában az eddiginél több fiatal jogászra lenne szükség. különösen az iskolákban hasznosíthatnák tudásukat.

az értekezleten szó esett arról is, hogy a megyei népfrontbizottságok és ügyvédi tanácsok rendkívül változatos munkakapcsolatokat alakítottak ki. zsalában, hajdu-bihar megyében és szabolcs-szatmár megyében például megállapodásban rögzítették a közös teendőket. szolnok megyében a társadalmi feladatokat vállaló jogászok mintegy a helyi népfront bizottság külön bizottságaként tevékenykednek. követésre méltó kezdeményezés, hogy szolnok városában minden 14 éves kisdíák személyi igazolványának átvételével egyidőben népszerű előadáson tájékozik arról, milyen jogokkal és kötelezettségekkel jár a 14. életkor elérése. ugyanígy osztályfőnöki órákon vagy más ifjúsági fórumokon a 18 éves lányokat és fiukat is tájékoztatják a nagykorúság küszöbén az állampolgári tudnivalókról. /mti/

--

bb 39. befejeződött debrecenben a vii. országos uttörőparlament

szü/um st

1979. november 24.

az ország valamennyi uttörő csapatához intézett felhívás elfogadásával szombaton befejeződött debrecenben a vii. országos uttörő parlament.

a hét munkacsoport vitája után a záróülésen összegezték a háromnapos tanácskozás eredményeit, a parlamenten résztvevő uttörők és kisdobosok észrevételeit, javaslatait.

/folyt.köv./

- 27 -

15.10/um

1540

bb 39. /befejeződött....1. folyt./um

a parlament képviselői az ülésről egymillió társuk nevében táviratot küldtek az országos béketanácsához, s ebben aggodalmuknak adtak kifejezést azoknak a gyermekeknek a sorsa miatt, akik éheznek, háborúk borzalmai között élnek, nem élvezik a felnőttek szeretetét. még a tanácskozás ideje alatt megkapták és felolvasták az országos béketanács elnökségének válaszát, amelyben többek között ezt írták: „mi veletek együtt azt akarjuk, hogy a világ minden gyereke békében és biztonságos körülmények között készüljön fel az életre,„

barabás jános az állami ifjusági bizottság titkára átvette az állami szervekhez szóló kéréseket és javaslatokat, s hangsúlyozta, hogy messzemenően segíteni fogják azok valóra váltását.

ezután szücs istvánné, a magyar uttorók szövetségének főtitkára záró beszédében megvonta a háromnapos tanácskozás mérlegét. kiemelte azt, amiben a debreceni parlament különbözött a korábbiaktól.

- mindenekeelőtt abban - mondotta -, hogy új oldalokról ismertünk meg benneteket. feleslegesen semmit sem kértetek, inkább azon töprengtetek: hogyan lehet hasznosítani mindazt, amit korábban kaptatok. nemcsak a gondokat fogalmaztatok meg, hanem rögtön kerestétek a megoldás utjait is.

- tetszett az is, hogy a korábbinál bátrabban néztetek a tükörbe, amelyben saját közösségeitek életét vigyázhatáttok. felismertétek, hogy a jó uttoró élet alapja az összefonott közösség, ahol mindenki érzi, hogy szükség van rá, ahol senki sem marad tétlenül, vagy egyedül, ahol ha kell mindenki erején felül is sokat akar tenni a többiekért. igazi közösség azonban máról-holnapra, vagy parancsra nem születik.

- sokat beszélünk a parlamenten arról, hogy a ti legfőbb munkátok a tanulás. a tétel fordítva is igaz: munkával is nagyon sokat lehet tanulni. azt tapasztaltuk, hogy lelkesezésben nincs hiány nálatok, de vegyétek észre és mondjátok el a többieknek: nemcsak a látványos, hanem a jól megtervezett és elvégzett apró munkánknak is van értelme, haszna.

/folyt.v./

- 28 -

15.15/um

15<sup>45</sup><sub>0</sub>

bb 39. /befejeződött.....2. folyt./um

- az uttoró élet egyetlen területe sem képzelhető el játékos formák és ötletek nélkül. ígérem, hogy minden évben más-más formában, de lesz országos játék. ez azonban nem helyettesítheti a csapatok, őrsök, rajok mindennapi játékeit, jó hangulatát, színes életét. ezt nektek kell kitalálni, megtervezni és megszervezni. meglátjátok: a segítségül hívott fiatalok és felnőttek is bele tudnak felejtkezni a játék örömeibe.

a zárónapon amely egybeesett a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának évfordulójával, a parlament képviselői az ország kisdobosai és uttorói nevében virágot küldtek a kmp megalakulásának budapesti és debreceni emlékhelyeire.

befejezésül egyhangulag megszavazták az ország uttoró csapataihoz intézett felhívást.

„folytassuk a 4 plusz 1 akció feladatainak megvalósítását - hangzik többek között a felhívás szövege. - a xii. pártkongresszus és a felszabadulás 35. évfordulója közötti időben - valamennyi uttoró csapatban - a jó hagyományokra építve szervezzük meg a három nemzedék napját! vonjuk be a programokba mindazokat, akik az előző négy feladat teljesítésekor is velünk dolgoztak, sportoltak, játszottak.

a három nemzedék működjön együtt most is környezetünk, lakóhelyünk szépítésében. ismerjük meg azokat a felnőtteket, akik harcoltak szabadságunkért, akik dolgoztak jelenünkért! köszöntsük velük a felszabadulás ünnepét.

felhívunk minden kisdobost és uttorót: ültessünk fákat, bokrokat, virágokat, melyek bizonyítják, több mint egymillió gyerek országot építő akarátát.

az ifjúkommunistákkal együtt szerezzünk örömet az idős embereknek, segítsük őket.

felhívásunk alapján tervezzétek meg a játékos programokat. csatlakozzatok hozzánk!

a parlament küldötteit szombaton délután debreceni családok látták vendégül. /mti/

- 29 -

15.20/um

15<sup>50</sup><sub>0</sub>

bb.40. Lottónyeremények

ok st

1979. november 24.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 47. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 129 fogadónak volt, nyereményük egyenként 55.485 forint;

3 találatos szelvénye 5.201 fogadónak volt, nyereményük egyenként 688 forint.

a 2 találatos szelvények száma 135.051 db, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonásával értendők./mti/

...-

bb.41. gyógyszeripari munkaértekezlet a tüzesetek és robbanások megelőzéséről

t sb/tr/ok st

1979. november 24.

a tűz és robbanás megelőzésében kifejtett jelentős erőfeszítések eredményeként a gyógyszeriparban a termelés dinamikus növekedésének ellenére is csökkent a tüzesetek száma, és a gyors beavatkozásokkal szinte keletkezésük pillanatában sikerült elfojtani a lángokat is - állapította meg csákvári györgy, a magyar gyógyszeripari egyesülés elnöke az iparág vállalati vezetőinek és szakembereinek szombati munkaértekezletén, amelyet az egyt gyógyszervegyészeti gyárban tartottak. a viszonylag szűk üzemi területen koncentrált gyógyszeripari gyártási eljárások nagyrésze tűz- és robbanásveszélyes, főként az évente feldolgozott mintegy 140.000 tonna gyúlékony oldószer kezelése és felhasználása, de a megelőzésre és a gyors elhárításra tett intézkedésekkel lényegesen csökkentették a kockázatot. a múlt évben mindössze kilenc alkalommal keletkezett kisebb tűz - főként öngyulladás következtében - összesen alig félmillió forint értékű kár keletkezett, s emiatt termelésben sem történt kiesés.

/folyt.köv./

- 30 -

15.30/-ok

16<sup>00</sup>

bb.41./ gyógyszeripari ..... 1. folyt./-ok

a munkaértekezleten a megelőzés módszereinek fejlesztéséről számoltak be a vállalatok képviselői. hangsúlyozták: az eddigi eredményekben kifejezésre jut az a szemléletváltozás, amely szerint nem csupán az önkéntes és hivatásos tűzoltók kötelezettségének, hanem az üzemegészségüggyel, a környezetvédelemmel is szorosan összefüggő komplex műszaki feladatnak tekintik a tűz és a robbanás megelőzését. ezért a következő években nagy gondot fordítanak arra, hogy az automatizálás és a biztonságosabb zárt gyártási eljárások kiterjesztésével tovább csökkentsék a veszélyforrásokat. kívánatosnak tartják, hogy valamennyi gyógyszeripari üzemben az oldószernek csővezetékes szállításánál a süritett levegő helyett oxigént nem tartalmazó, tehát az égést, robbanást akadályozó ugynevezett inert-gáz felhasználására térjenek át. hangsúlyozták, hogy a tűzvédelemben az óvrendszerszabályok betartásában az eddiginél is jobban fel kell használni a szocialista brigádok, a társadalmi összefogás erejét.

a gyógyszeripar munkaértekezletével kezdődött meg a nehézipari ágazatban az a tapasztalatcsere-sorozat, amelynek keretében a szénhidrogén-iparban, a villamosenergiaiparban az alumíniumiparban, a vegyiparban és a szénbányászatban is országos munkaértekezleten tekintik át a tűz és robbanás megelőzéséért, elhárításáért végzett eddigi munkát és a további feladatokat./mti/

...-

bb.42. gyorsíróverseny

k cs/bc/ok st

1979. november 24.

az országos gyorsíró és gépiró versenybizottság december 15-én budapesten a viii. kerületi györfly istván utca 22. szám alatti gépiró- és gyorsíró-iskolában 200, 250, 300 és 400 szótagos, 16-án saját helyiségében 350 és 450 szótagos gyorsíróversenyt rendez. minden résztvevő két szomszédos fokon versenyezhet. a versenyen vidékiek is indulhatnak. a nevezéseket december 5-ig kell beküldeni - a versenyfokok megjelölésével - a versenybizottság címére: 1066, budapest, vi. dessewffy utca 9./mti/

...-

15.39/-ok

16<sup>00</sup>

- 31 -

bb.43. rendkívüli vízszennyeződés a fővárosban

i sb/tr/ok st

1979. november 24.

a fővárosi csatornázási művek ferencvárosi szennyvízát-  
emelő telepén pénteken, a késő esti órákban arra lettek  
figyelmesek, hogy a szennyvíztisztító homokfogójában  
nagy mennyiségű pakura gyűlt össze a víz tetején. gyors  
vizsgálattal kiderítették, hogy a sűrű fűtőolaj a kőbányai  
fűtőerőmű pakuratóról került - eddig még tisztázatlan okból - a városi csatornahálózatba és a ferencvárosi  
átemelő telepre. a homokfogónál azonnal megkezdtek  
a víz tetején felgyülemelő pakura eltávolítását a csatornázási  
művek szippantókocsijaival. szombat délig mintegy 60  
köbméter pakurát szállítottak el, de a becslések szerint  
a csatornahálózatból érkező víz még hasonló mennyiséget  
hoz.

a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság szakemberei  
a szombatra virradó éjszaka helyszíni szemlét tartottak,  
és ennek alapján másodfokú vízvédelmi készültséget rendel-  
tek el. a szennyvízát-emelő homokfogójából ugyanis csak azt  
a pakurát lehet eltávolítani, ami a víz tetejére emelkedik,  
tehát a vízzel összekeveredő olaj bejuthat a dunába. ezért  
a budapest alatti teljes hazai folyószakaszon értesítet-  
ték a szennyeződési veszélyről a duna vizét használó ipari  
üzemeket, vízműveket. a vízügyi igazgatóság ugyanakkor a  
folyó fölött megkezdte a repülőgépes megfigyeléseket,  
valamint a rendszeres viziszemlét, hogy megállapítsa a dunába  
került pakura mennyiségét. egyidejűleg gyakori mintavétel-  
lel vizsgálják a vízben elkeveredett olaj arányát is. a fo-  
kozott ellenőrzésbe bevont duna-szakaszon a vízirendőrség is  
segítséget nyújt a figyelőszolgálatnak.

a kőbányai fűtőerőműnél szakértők bevonásával megkezd-  
ték az elfolyt pakura mennyiségének és az eset körülményei-  
nek részletes vizsgálatát./mti/

--

- 32 -

15.44/-ok

16<sup>10</sup>

bb.44. ismeretterjesztés a fővárosban

t kj/tr/ok st

1979. november 24.

számos eredményes kezdeményezés, akció és dinamikus  
fejlődés jellemezte az utóbbi két esztendőben a tit bu-  
dapesti munkáját, de a munkásművelődés fejlesztése érdeké-  
ben tovább kell szélesíteni az üzemi ismeretterjesztésben  
bevált formákat, fokozottabban fel kell karolni a munkás-  
ság művelődését elősegítő kezdeményezéseket, s a szocialis-  
ta brigádokat szélesebb körben kell megnyerni az ismeret-  
terjesztésnek - hangsúlyozták a tit budapesti szervezeté-  
nek összehozási tanácskozásán, amelyet szombaton rendez-  
tek meg a kossuth klubban. a vii. küldöttközgyűlés óta el-  
telt időszak tevékenységéről, eredményeiről, valamint a  
következő két és fél év feladatairól szólva az írásos jelen-  
tés megállapította: az utóbbi két évadban háromszorosa  
emelkedett a hallgatók száma a kihelyezett tagozatokon,  
amelyek tavaly 20 művelődési otthonban, 47 üzemben, 19  
értelmiségi munkahelyen és 12 tanintézetben működtek.

tovább növekedett a fiataloknak szóló ismeretterjesztő  
rendezvények száma, s többfelé ismeretterjesztési akció  
bontakozott ki. a józsef attila szabadegyetem hallgatóinak  
60 százaléka 30 éven aluli. új vonás a gyermekek körében  
folytatott ismeretterjesztés. a tavalyi évadban 27 általá-  
nos iskolában 32 sorozatot indítottak, ebből 19 tudomány-  
baráti kör foglalkozás volt. ez az akció a jelenlegi okta-  
tási évben várhatóan tovább bővül. a józsef attila szabad-  
egyetem központi tagozatára idén minden eddiginél több,  
mintegy hétezer hallgató iratkozott be, s ez a vonzóbb prog-  
ramoknak köszönhető. beszámoltak a tanácskozásán az ala-  
pozó szintű munkásszállítási ismeretterjesztésben elért je-  
lentős eredményekről. budapesten 45 ezer fizikai dolgozó  
él munkásszálláson, akik körében nagy feladat a művelődé-  
si igény felkeltése. a kihelyezett előadások mellett muzeum-  
látogatásokat és országjáró turákat is szerveztek számuk-  
ra.

a budapesti szervezet mintegy háromezres tagságának  
képviselőiben 23 szakosztály vezetőségének mintegy  
250 tagja vett részt a tanácskozásán, s közülük huszan  
szóltak a vitában. a feladatokról szólva hangsúlyozták:  
az elkövetkező időben az ismeretterjesztés munkásai is a  
párt xii. kongresszusára való felkészülés jegyében dolgoz-  
nak. fontos feladatuknak tartják a népgazdasági szabályozó-  
rendszer módosításainak megvilágítását, alkalmazásának elő-  
segítését.  
/folyt.köv./

- 33 -

16.00/-ok

16<sup>45</sup>

bb.44./ ismeretterjesztés ..... 1. folyt./-ok

a felszólalók felhívták a figyelmet arra, hogy a hagyományos előadások ma már nem népszerűek; a szemléltetésnek, a korszerű módszerek alkalmazásának mind nagyobb szerepe van az ismeretterjesztésben. a mozgófilmes vetítéssel kísért előadások mellett a párbeszéd, ankétszerű foglalkozásokra kell törekedni, ahol egyidejűleg több előadó is segíthet az ismeretek átadásában. az egészségügyi szakosztály küldötte a tudománytalan nézetek elleni fellépés, valamint az iskolai egészségügyi felvilágosító munkába való bekapcsolódás fontosságát hangsúlyozta. javasolta módszertani klubdel-  
előttök megszervezését, amelyeken pedagógusokkal folytatnának eszmecsereket az iskoláskorúak körében végzendő egészségügyi ismeretterjesztés feladatairól. ugyancsak javasolták, hogy az eddiginél nagyobb hangsúlyt kell helyezni az ifjúság körében végzett politikai ismeretterjesztésre.

az ülésen megemlékeztek arról, hogy negyed századdal ezelőtt alakult meg a tit budapesti szervezete, majd tit kintüntetéseket adtak át. a 25 éves aktív ismeretterjesztő tevékenységét 75-en kapták meg az aranykoszorús jelvényt, 13-an tiszteletbeli tit tag kintüntetésben részesültek. földes Mihály negyedszázados kiemelkedő nemzetközi-politikai ismeretterjesztő munkásságáért a legmagasabb tit kintüntetést, a bugáth pál emlékérmét kapta./mti/

-. -

bb. 45. kórusz józsef kiállítása

t-ár ch kz

1979. november 24.

kórusz józsef festőművész-grafikus műveiből rendezett kiállítás nyílt szombaton a kőbányai patak István művelődési központ épületében. a „12-es galéria”, új tárlatán a művész 52 alkotása - akvarellek, rézkarcok és tusrajzok kerültek közönség elé. valamenynyit az utóbbi évtizedek terméséből válllogatták. kórusz józsef szőnyi István tanítványa volt, s a zebegényi nyári képzőművészeti iskola egyik alapítójaként több mint egy évtizede vesz részt a fiatal művésznemzedékek nevelésében is. vezetője a „zebegényi műhely”, elnevezésű grafikai csoportnak is. kőbányai kiállítását december 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

17.15/ch

-34-

4850

bb. 46. vetélkedők szekszárdon

blb ch kz

1979. november 24.

a munkásfiatalok ötödik országos vers- és prózamondó versenyének tolna megyei döntőjét szombaton rendezték meg szekszárdon, a babits Mihály megyei művelődési központban lezajlott vetélkedőből hatan - Kránitz Ildikó, Rádai Józsefné, Haag Katalin, Riglerné Stang Erika, Soponyainé Fenyvesi Ágnes és Szabó Mihály - jutottak tovább az 1980 január 19-én szegeden sorra kerülő területi döntőbe.

szekszárdon, is ugyancsak szombaton rendezték meg a kioszki tud többet Lengyelországról, című országos vetélkedőjének tolna megyei döntőjét is. tíz csapatban mintegy 400 fiatal kisiparos, kisipari dolgozó és szakmunkás állt rajthoz. a győztes a szekszárd második csapata lett. a második helyet tamási első, harántdi-  
kat pedig szekszárd első csapata szerezte meg. /mti/

-. -

felhasználható: 19.00 órától!

bb. 47. észt karmester szolnokon

end ch kz

1979. november 24.

tallin és szolnok megye kulturális kapcsolatainak jegyében rendeztek ünnepi kórushangversenyt szombaton szolnokon a városi tanács székházának dísztermében. a jászberényi palotási János és a szolnoki Kodály kórust Valdo Rátassepp, a tallini zenekonzervatórium tanára, a népek barátsága kórusvezető Karna-gya vezényelte. a műsoron Kodály, Bárdos, Balázs Árpád művei, továbbá észt szerzők kórusművei és észt népdalok szerepeltek. /mti/

-. -

bb 49. felhasználható 18 órától!

hétfőtől drágább lesz az arany

i kf/mo um pp

1979. november 24.

az érdekelt vállalatok közlik: az arany világpiaci árának jelentős emelkedése következtében a hazai kész aranyárak fogyasztói és felvásárlási ára november 26-tól 30 százalékkal emelkedik. ennek megfelelően a 14 karátos aranyárak grammja 480-520 forint, a 18 karátosé 760 forint. /mti/

-. -

17.30/um

1445

- 35 -

bb. 44./ ismeretterjesztés ..... 1. folyt./-ok

a felszólalók felhívták a figyelmet arra, hogy a hagyományos előadások ma már nem népszerűek; a szemléltetésnek, a korszerű módszerek alkalmazásának mind nagyobb szerepe van az ismeretterjesztésben. a mozgófilmes vetítéssel kísért előadások mellett a párbeszéd, ankétszerű foglalkozásokra kell törekedni, ahol egyidejűleg több előadó is segíthet az ismeretek átadásában. az egészségügyi szakosztály küldötte a tudománytalan nézetek elleni fellépés, valamint az iskolai egészségügyi felvilágosító munkába való bekapcsolódás fontosságát hangoztatta. javasolta módszertani klubdél-előttök megszervezését, amelyeken pedagógusokkal folytatnának eszmecserét az iskoláskorúak körében végzendő egészségügyi ismeretterjesztés feladatairól. ugyancsak javasolták, hogy az eddiginél nagyobb hangsúlyt kell helyezni az ifjúság körében végzett politikai ismeretterjesztésre.

az ülésen megemlékeztek arról, hogy negyed századdal ezelőtt alakult meg a tit budapesti szervezete, majd tit kitüntetéseként adták át. a 25 éves aktív ismeretterjesztő tevékenységét 75-en kapták meg az aranykoszorus jelvényt, 13-an tiszteletbeli tit tag kitüntetésben részesültek. földes mihály negyedszázados kiemelkedő nemzetközi-politikai ismeretterjesztő munkásságáért a legmagasabb tit kitüntetést, a bugáth pál emlékérmét kapta. /mti/

---

bb. 45. kórusz józsef kiállítása

t-ár ch kz

1979. november 24.

kórusz józsef festőművész-grafikus műveiből rendezett kiállítás nyílt szombaton a kőbányai pataky istván művelődési központ épületében. a „12-es galéria”, új tárlatán a művész 52 alkotása - akvarellek, rézkarcok és tusrajzok kerültek közönség elé. valamenynyit az utóbbi évtizedek terméséből válogatták. kórusz józsef szőnyi istván tanítvány volt, s a zebegényi nyári képzőművészeti iskola egyik alapítójaként több mint egy évtizede vesz részt a fiatal művésznemzedékek nevelésében is. vezetője a „zebegényi műhely”, elnevezésű grafikai csoportnak is. kőbányai kiállítását december 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

---

17.15/ch

-34-

485

bb. 46. vetélkedők szekszárdon

blb ch kz

1979. november 24.

a munkásfiatalok ötödik országos vers- és prózamondó versenyének tolna megyei döntőjét szombaton rendezték meg szekszárdon, a babis mihály megyei művelődési központban lezajlott vetélkedőből hatan - kránitz ildikó, rádai józsefné, haag katalin, riglerné stang erika, soponyainé fenyvesi ágnes és szabó mihály - jutottak tovább az 1980 január 19-én szegeden sorra kerülő területi döntőbe.

szekszárdon, is ugyancsak szombaton rendezték meg a kioszki tud többet lengyelországról,, című országos vetélkedőjének tolna megyei döntőjét is. tíz csapatban mintegy 400 fiatal kisiparos, kisipari dolgozó és szakmunkás állt rajthoz. a győztes a szekszárd második csapata lett. a második helyet tamási első, harangdiakat pedig szekszárd első csapata szerezte meg. /mti/

---

felhasználható: 19.00 órától!

bb. 47. észti karmester szolnokon

end ch kz

1979. november 24.

tallin és szolnok megye kulturális kapcsolatainak jegyében rendeztek ünnepi kórushangversenyt szombaton szolnokon a városi tanács székházának dísztermében. a jászberényi palotási jános és a szolnoki kodály kórust valdo ratassepp, a tallini zenekonzervatórium tanára, a népek barátsága kórusvezető karnagya vezényelte. a műsoron kodály, bárdos, balázs árpád művei, továbbá észti szerzők kórusművei és észti népdalok szerepeltek. /mti/

---

bb 49. felhasználható 18 órától!

hétfőtől drágább lesz az arany

i kf/mo um pp

1979. november 24.

az érdekelt vállalatok közlik: az arany világpiaci árának jelentős emelkedése következtében a hazai kész aranyárak fogyasztói és felvásárlási ára november 26-tól 30 százalékkal emelkedik. ennek megfelelően a 14 karátos aranyárak grammja 480-520 forint, a 18 karátosé 760 forint. /mti/

---

17.30/um

1445

- 35 -



bb 48. győri imre látogatása veszprém megyében

szé/um kz

1979. november 24.

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára szombaton veszprém megyébe látogatott. a vendéget pap jános, a megyei pártbizottság első titkára fogadta, s elkísérte megyén belüli utjára is.

győri imre először az urkuti mangánércbányát kereste fel tájékozódott a munkáról, s az ott rendelkezésre álló érckészlet hazai felhasználásának és exportjának helyzetéről, fejlesztési lehetőségeiről.

a központi bizottság titkára ezután a megye egyik fontos ipari központjába, ajkára látogatott. ott elsőként a város nagymultu üvegyárát kereste fel. meghallgatta a több mint száz éves üzem helyzetéről, terveiről szóló tájékoztatást, majd a gyártástechnológia sorrendjét követve megtekintette az üveg-előállítás folyamatát.

a látogatás következő állomása az ajkai hőerőmű volt. e nagyüzemben, ahol rövidesen nagyszabású rekonstrukció kezdődik, egyebek között a gazdaságosságról és a műszaki felkészültségről tájékozódott. az üzemlátogatást követő városnéző körúton szabó ferenc, a városi pártbizottság első titkára kalauzolta s tájékoztatta győri imrét ajka fejlődéséről.

a központi bizottság titkára ezután felkereste a helyi bányászati muzeumot, végül pedig az ajka környéki bányaüzemek képviselőivel folytatott beszélgetést a szénbányászat helyzetéről és fejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

-. -

bb 50. időjárásjelentés

um kz

1979. november 24.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

felhős, párás idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: általában erősen felhős lesz az ég, több helyen várható eső, egy-két helyen havaseső. a délies szél helyenként megélénkül. a hőmérséklet kora délután 2 és 7 fok körül várható. /mti/

-. -  
- 36 -

18.20/um

18<sup>35</sup>  
0

bb 51. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke  
14.00 órától zárásig

um kz

1979. november 24.

37. jogászok feladatai a népfront mozgalomban /7.jav./
38. hazaérkezett bukarestből az mszmp küldöttsége
39. befejeződött az uttörőparlament
40. Lottónyeremények
41. gyógyszeripari munkaértekezlet
42. gyorsíróverseny
43. rendkívüli vízszennyvezetés budapesten
44. ismeretterjesztés a fővárosban /8.jav./
45. kórusz józsef kiállítása /9.jav./
46. vetélkedők szekszárdon
47. észt karmester szolnokon
48. győri imre látogatása veszprém megyében
49. hétfőtől drágább lesz az arany
50. időjárásjelentés
51. hírjegyzék

-. -

- 37 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pésztor jános

szerkesztette: izzák erika, kiss tamás, koronczi emil

20.30/um